
Prvi kolokvijum iz Teorije brojeva
27.11.2009.

1. Ako se deset razli~itih cifara 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 na bilo koji na~in
rasporedi na prazna mesta (ozna~ena zvezdicama) u nizu cifara

5 ∗ 383 ∗ 8 ∗ 2 ∗ 936 ∗ 5 ∗ 8 ∗ 203 ∗ 9 ∗ 3 ∗ 76

tako da na svako mesto do|e jedna cifra, dobi}e se broj deqiv sa 396. Dokazati.

2. Prirodan broj n ima samo tri prosta deliteqa 2, 5 i 7. Odrediti broj n
ako je
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= τ(n)− 63.

3. Dokazati da je paran prirodan broj savr{en ako i samo ako je oblika
2p−1(2p − 1), gde je 2p − 1 Mersenov prost broj.

4. (a) Koje ostatke pri deqewu sa 8 daju kvadrati prirodnih brojeva?

(b) Dokazati da ne postoje prirodni brojevi m i n takvi da je

m2 + n2 = 20152009.


